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„Â liberális pártnak 
megvan az ereje ahhoz, hogy tovább 
kormányo?.zou" — állapította meg nagy 
megelégedettséggel Díváa Braíiaau iaí-
niszterelsök, miközben a hatósági se-
gédlettel összecsődiíetl; tömeg viharosan 
éltette az egyesült ellenzék yezéreit : 
Msüiut és Jorgát 

Azt is raegállspitotta vidéki kor-
tesutja kezdetén a miniszterelnök, hogy 
az ország népa „boldog éa tnegeléga-
dett", viszost Constantinescu miniszter 
a srip, nyári napot Bratianu tiszta 
lelkéhez hasonlította. 

Az ország „boldog és megelége-
dett" •— népének lelke azonban, ugy 
látszik, közömbös dolog s feltételezhető, 
hí gy » liberális miniszterek abba még 
nem pillantottak bele, ellenkező eset-
ben szonnal felvilágosíthatták  volna as 
optimista miniszterelnököt, hogy a li 
berális pártnak nincs meg a» ereje, 
bogy topább kormányozzon. 

Hiszen talán évtizedek óta a mü-
veit Európa országainak nem volt egyet-
len kormánya sem, melynek műkö-
dését annyi jogosult ellenszenv és el-
keseredés kísérné; mint éppen a Bra-
tianu- kormácyét. 

Ebbec az országban mindan fajtájú, 
rendű és rangú ember epedve várja az 
annyira kívánatos rendszerváltozást, a 
miniszterelnök üdvözlésére becsődített 
tâmeg Déván hangos elégedetlenséggel 
juttatta ezt kifejezésére,  az optimista 
miniszterelnök pedig boldogságot és 
megelégedettséget lát maga körül. 

Hisszük, hogy ezt a megelégedett-
séget a végsőkig elkeserített Erdélybe 
Fioricából hozta magával Bratianu 
Jonei, hol bizonyára nagy a megelége 
dettség és boldogok az emberek a 
nagy féifiu  közeleégének tudatában. 

Az ország küzdő-szenvedő népe 
azonban nem igy gondolkodik s ha a 
miniszterelnök ur a valódi tükröt óhajt-
ja látni, kérdezze ezt meg egy „urna-
mentes", tiszta választásai kapcsola-
tosan. Sziriusz. 

Iskolaügyekben 
nagyfontosságú  értekezlet (ankét) volt 
f. hó 25 én Kolozsvárt a r. kath. igaz-
gatótanácsnál. Az értekezlet elnöke 
Pál Ietván prelátus volt, aki a tárgyat 
előkészítve 30 kérdőpostot állított ösz-
sze, amik az egész erdélyi egyházme-
gyére nézve az egész iskolakérdéet 
alapjától kezdve felölelik,  ugy az is-
kolák fenntartását  és vezetését illető-
leg, mint az oktatást és nevelést. Az 
értekezlet tagjai (afc  úgynevezett nagy-
bizottság) a státusgyüiés tagjaiból kül-
dettek ki, ugy hogy abban az egész 
erdélyi egyházmegye képviselve legyen. 
A megállapodások mind fontosak,  de 
most csak azt köiöljük, hogy a nagy-
bizottság az egyházmegyét 10 részre 
osztván, tagjainak megbizást adott, 
hogy ezeken a területeken olyan gyű-
lések tartásáról gondolkodjanak, ame-
lyeken az egész testület képvlseletileg 
jelen legyen és annak a területnek 
összes iskoláit tárgyalás alá véve, utat-
mcdot találjon arra, hogy az iskolák 
fenntartása  biztosítva legyen. A közép-

iskolák mellé pedig a tanári testület 
támogatására 5—5 tagu gondnokság 
beállítási iránt gondoskodjék. Ez raár 
magában egy nagyfontosságú  újítás, 
amitől igen sok jót, vár a nagybizott-
ság és várunk mindnyájan. 

Örömhírt 
közöltek lapjaink a minap, hogy Kört-
vélyfáy  József,  városunk népszerű és 
fáradhatatlan  tanácsosa felépülve  sú-
lyos betegségéből, kétszereződött erővel 
kíván munkálkodni városunk szépíté-
sén. A város polgársága örömmel fo-
gadta a hírt, mint ahogy viszont ag. 
godó félelemmel  várta azt a pillana-
tot, amely meghozza a tanácsos gyó-
gyulását, hogy egészségben, munkaereje 
teljességével folytathassa  — Tőrök 
Arthur. mérsökünk tervei alapján 
— ideig óráig félbehagyett  «unkáját 
és előre vigye a világforgalom  elől el-
dugott, megrekedt vároauak szépítését. 

Ismerve tanácsosunk goadolkodá-
sát, városunk iráuti szeretetét, a vá-
ros érdekében teljesített, becsülni való 
munkáját, meg vagyunk győződve, hogy 
még betegségének lázálmaiban isten-
nek a városnak széppé, vonzóvá téte-
lével foglalkozott.  Látta álmaiban, 
niint varázsolódik szebbé, mirtegy: vi-
rágos kertté kicniny városunk. Szürke 
dísztelen ablakai mint öltöznek virág-
díszbe, melyet kedves és élénk ró-
zsagirlandok fognak  át s ezek közül 
kacérkodva kasdikálnak ki a gyönyö-
rű női fejek,  lázba hozva a kiváccsi 
ifjúságot.  Felkelve végig járja vároeufik 
ezelőtt elhanyagolt tereit, amelyek lát-
hatatlan kezek által parkká, lugassá 
varázsolódtak, árnyas pihenést nyújtva 
karos székeikkel a pihenni vágyó kö-
zöcségnek. Látta, mint javitották ki az 
elkopott aszfalt  járdákat és a felpa-
naszolt melléktítcák kövezetét a ha-
íóság teljes megelégedésére. A régea 
disztelen, égsek meredő villanyoszlo-
pokról most már rajtuk körülfonódott, 
a széllel kacérkodó, pompás tarka fo-
lyondárok kínálják sokszínű, nyíló vi-
rágaikat. Üdülés céljából felkereste  ár-
nyas sétaterünket, örömmel tapasztalva 
hogy szorgalmas és pontos városgaz-
dáik figyelme  kiterjedt a padok hiá 
nyára és minden árnyas terebélyes fá-
nak aljába csinos és tartós padokat 
helyezett, amelyek biztos üléssel csá-
bítják a nsgy tömegben sétáló közön 
séget, melyből senki sincs rá kény-
szerítve, hogy órákig sétálva, ne talál-
jon pihenni való padokra. 

Ezek a lázas víziók nehéz álmai-
nak megszűnte után mintegy varázs-
ütésre eltűntek, eltűnésükkel újból elő-
állott a szomorú, szürke valóság, a 
maga csalódásaival. Ugy-e, Tanácsos 
ur, alkotni vágyó lelke ettál a látvány-
tól megrémült? Rémületéből felócsudva 
összohasonliiást tett a Székelyföld  ha-
sonló városaival és megdöbbenve álla-
pította meg, hogy ezen a téren meny-
nyire el vagyuuk maradva. Pedig sze-
retjük hangoztatni városunk fejlettsé-
gét, kulturáját, ámde magunkban mégis 
el kell ismernünk, hogy mai napig 
városunk szépítésén müyea keveset 
lendítettünk. 

Nem régen olvastam egy vidéki 
városka lapját. Hangosan hirdeti, hogy 
milyen aktív ott a város szépítése. 
NemeBlelkü hölgyek összefogva,  egy 
varázaütésre virágos kertté, árnyas lu-
gassá alakították át városukat. Sót, 
hivalkodnak, hogy egyetlen egy ablaka 
a városnak nincsen vírígdiaz néikül 
és megszabták még azt is, hogy az 
idei uralkodó virág a rózsaszínű peiár-
gónia. 

Vsjjon tem tanulhatnánk mi is 

eztktől a finom  lelkű hölgyektől ? Vá-
rosunkban is vannak nemesen goadol-
kozó, finom  lelkű hölgyek, akik a szé-
pért, nemesért, városunk fejlődéséért 
rajonganak. Még nem is olyan régen 
működött városunkban egy szépitési 
egyesület, előkelő hölgyek vezetése 
alatt. 

Tanácsos ur, fel  kell frissíteni, 
fel  kell eleveníteni ezt az egyesületet, 
össze kell hívni mindazokat a nemes 
hölgyeket, akik városunk iránt érzett 
szeretetük folytán  vállalkoznak közér-
dekű munkára. Az ő találékonyságukat, 
ötletességüket, fiuom  ízlésüket nem 
lehet nélkülözni. Idáig hiányzott az 
irányítás, vezetés. A munkát tanácsos 
urjjak kell megkezdenie, mert a város 
adó-fizető  polgárainak óhaja, hogy vá 
rosuuk olyan szép és voszó legyen, 
amint azt az imént elképzelt lázál-
maiban láthatta. A lelkek akkor meg-
lesznek nyugodva, még abban az eset-
ben is, ha a nemes tanács ez adók 
felhajtása  céljából szaporítaná is a 
végrehajtókat, mert látni fogják,  hogy 
befizetett  filléreiknek  nem csak kese-
rűség és csalódás, hanem a város fej-
lődése és haladása az eredménye. 

—s. 

Tanitóink gyűlése. 
Az „Erdélyrészi Általános Tanító-

egylet Udvarheiynegyei Osztálya" fo-
lyó hó 26 27 én, Székelyudvarhelyen 
az állami líceum tornacsarnokában évi 
közgyűlést tartott. Előzetesen választ-
mányi ülés volt. A közgyülésj Kiss Já-
nos elnök román és magyar nyelven 
nyitotta meg. Az elcöki előterjesztések 
rendén az elaök bejelentette, hogy a-
gyűlés tanácskozási nyelve a jóváha-
gyott alapszabályok érteimében a gyű-
lést Bsgyobb számban alkotó tanítók 
tanítási ssyelve, de román előterjeszté-
seket magyarul és magyar előterjesz-
téseket rosánul is elő kell adni. Je-
lenti szután, hogy az Erdélvrészi Taní-
tók Bankjával összeköttetést keresett 
s ismerteti szón módozatokat, melyek 
alapján a megyei tanítók körében egy 
fiókot  lehetne létesíteni. Majd felhívja 
a figyelmet  az ezen bankkal is össze-
köttetésben álló Erdélyrészi Általá-
nos Biztosító Társaságra s ajánlja ezen 
társaság révén biztositások eszközlését. 
A Maros-Tordamegyei Tanitóegyiet a 
kulturzésában lakó összes tanítók 50°/o 
os premiumos díjazása érdekében, Bie 
morándum beadására hívta fel  az egye-
sületet. Azon kérdésre azonban, bogy 
akciójában benreértetik-e a kisebbségi 
magyar íaaitói kar is, hallgatással vá-
laszolt s igy az ügy abban maradt. A 
két év előtt tartott aradi koi>gresfzu3 
kimondotta, hogy a Gheorghe Lá-
zár tanítói segélyalapnak mindenik 
egyesületi tag kötelezett, tagja "s igy 
annak évi 120 leu tagsági díját az 
egyesületi tagsági dijakkai együtt szed-
jék be a kuiturköri elnökök. A kolozs-
vári Tanítók Házába sz algp kezelő 
sége éppen ugy felveszi  a magyar ki-
sebbségi tagok gyermekeit, mint bár-
melyik más tag főiskolában  tanuló fiát. 
Az általácos főgyülésen  magyar al-
elnökül leendő megválasztásra java-
solja Poştolu Péter főtitkárt,  ffitacácpi 
tagokul Szabó János és Siketes Sándor 
egyesületi tagokat. 

Az előterjesztések rerdjén Molnár 
Vilmos sdta elő a választmány hatá-
rozatát.̂ Tíseiy ezerint rosszalasát feje?i 
ki Gyem-s Mihály azon ténykedése 
felett,  hegy sz Újság c. lap pártóiását 
a gyűlés megtartása előtt a tagoknak 
figyelmébe  ajánlotta, isely igy azt a 
látszatot lepne alkalmas felkelteni,  hogy 

az egyesület politikai ténykedést akarna 
kifejteni. 

A gyűlés siri csendben vette tu-
domásul a választmány ez állásfogla-
lását, melynek keletkezését kétségkí-
vül a gyűlés előtt nem ismertetett 
motívumok is elősegítették. A Margi-
nian EegédtacfelügyelÖt  ért gyászeset 
alkalmából a gyűlés részvétének adott 
kifejezést,  leányának temetésén délután 
testületileg vett részt. 

A délután 4 órakor tartott foly-
tatólagos gyűlésen Szailer Béla segéd-
tanfelügyelő  ismertette az általános 
nyugdíjtörvénynek a tanítókat érdeklő 
részeit. Értékes felolvasásáért  a köz-
gyűlés köszönettel adózott. A gyűlés 
folyamán  érkezett a tanítók körébe 
Florescu volt igazságügyi miniszter, 
Tanasescu kamarai képviselővel és 
Andreeş prefektussal.  Postoiu főtitkár 
é3 Nistcr tanfelügyelő  üdvözlő szavaira 
Florescu hosszabb beszéddel válaszolt 
és köszöntötte alkotó munkájukban a 
Bíékely tanítókat. Majd a nyugdijkér-
désbea megindult információs  tanács-
kozás után a pénteki gyűlés véget ért. 

Szombaton a gyűlés Gyerke? 
Mihály napirend előtti felszólalásával 
kezdődött, a választmánynak a Taní-
tók Lapjára tett éa a közgyűlés által 
elfogadott  álláspontját illetőleg. Mi-
után beigazolódott, hogy a T. L. az 
egyesületnek nem hivatalos lapja, ha-
nem önállóba független  taaügyi újság : 
közgyűlés az elaök elismerő javaslata 
alapján, a felszólalást  tudomásul vette 
és az idevonatkozó határozat rektifi 
kálását egyhangúlag kimondotta. 

Margi nian s. tanfalügyelő  érdeke-
sen ismertette a nagyszebeni tankerü-
letben működő tatsfaliígyelők  Moldvába 
tett tanulmányi kirándulását. Tanulsá-
gos előadásáért a gyűlés köszönetét 
fejezte  ki. 

Popa János s. tas felügyelő  egy 
bank megalapításának főbb  szempont- % 
jait, ismertette, s buzdította a tanítói 
fcart  részvényjegyzésekre és részvény-
jegyzések gyűjtésére. (A bankról, mely-
nek egyik főalapitója  az itt járt Flo-
rescu volt igazságügymiaiszter; köze-
lebbről még tesz kőzleni valóab). 
Végül Hadnagy Károly mutatta be a 
mult közgyűlés óta történt bevételek 
és kiadásokról vezetett Számadását és 
az 1925 évi költségvetését, melyeket 
a kiküldött számvizsgáló bizottság ja- » 
vasiata alapján a közgyűlés elfogadott. 
A gyűlés után a Barkéczy étteremben 
bankett volt. 

Fazakas Gáspár tanár 25 éves 
jubileuma. 

A koisoly idők követelte szűk 
keretek között, de annál bensősége-
sebben ünnepelte meg a helybeli róm. 
kath. főgimnázium  tanári kara és 
ifjúsága  Fazalias Gáspár tanárságának 
25 éves jubileusaát junius 25-én déle-
lőtt az évzáró ünnepéllyel kapcsolatban. 

Tamás Albert igazgató az iskolai 
év törtenetének ismertetése és a jutal-
mak kiosztása után lelkes szavakkal 
utflt  arra a nevezetes mozzanatra, 
hogy Fazakas Gáspár, az intézetnek 
nagyképzettségü, jeles tanára moat 
töltötte be tanárságának 25-ik évet. A 
negyedszázadból őt évet a caiksomlyóí, 
isusz évet pedig a székelyudvarhelyí 
főgimnáziumnál  töltött, olyan buzgó 
és odaadó munkában, amelyet nem 
értékelni, amelyről meg nem emlékezni 
bálátlacság lenne az intézet, az ifjúság 
és a közöííség részéről egyaránt. Az 
igazgatónak zajos helyesléssel fogadott 
beszéde után Frőlich Octő tanár, fine-
velő- intézeti igazgató rajzolta meg a 
jubilánsnak igazi karakterét, a kartárs 



és jó barát meleg szeretetével. Abból 
a találó gondolatból indult ki, hogy 
Demosthenesaek honfitársai  oszlopot 
emeltek, ezzel a felirattal:  „Hüvalái". 
ö is Fazakas Gáspárt, mint a hűség 
nek, a férfim  becsületnek a megsze-
mélyesítőjét űnuepeli, aki immár negy-
edszázad óta szórja szét nemes lelkének 
kincseit a székely ifjúság  között, soha 
Gem lankadva, soha sem csfiggddva, 
hanem a férfi  egész jellemével szilár-
dan állva a Gondviselés kijelölte tövi-
ses pályán, mint utmutató, mint irá-
nyító az ifjú  nemzedék előtt. Az ilyen 
egész embert, ha tiltakozik is ellene, 
— úgymond — mi ünnepeljük, mert 
ezzel tartozunk neki, fajunk,  tanitás-
ügyünk és a székely ifluság  nevében. 
A kartársi meleg szeretettől áthatott, 
kiválóan tartalmas beszéd nyomában lel-
kes éljenzés hangzott fel,  melynek lecsii-
lapulásautánazifjuságháláját  Biró Lajos 
VII. o. t. tolmácsolta talpraesett beszé-
dében. Az üdvözlések elhangzása után 
zugó éljenzés közepette a jubiláns lépett 
a pódiumra, hogy köszönetet mondjon 
a tanári karnak és az ifjúságnak  ra-
gaszkodásáért és meleg ünnepléséért, 
amely elől semmiképp sem tudott ki-
térni. Az isteni Gondviselés iránt nyil 
vánitott hála után, a hálás kegyelet 
meleg érzésével emlékezett meg azok-
ról a régi tanügyi férfiakról,  akik a 
hazafias  érzést és a megpróbáltatások 
közepatte is vigasztalást nyújtó keresz-
tény szellemet beléje csepegtették. Eb-
ben a szellemben kiván továbbra is 
munkálkodni a magyar művelődésnek, 
fajának  és egyházának javára. 

A tartalmas beszéd nyomában újból 
felhangzott  a lelkes éljenzés s a jelen 
voltak egyenként is siettek jókivána-
taikat és üdvözletüket kifejezni  a 
jubiláns előtt. Este a tanári testület 
házi összejövetel keretében tovább 
füzto  a megemlékezést. Mi, a nagy 
nyilvánosság tolmácsai is meghajtjuk 
az elismerés zászlóját a magysr tani-
tásügynek e kiváló bajnoka előtt és 
hisszük, hogy velünk együtt nagyon 
sokan lesznek, akik melegen kivánják, 
hogy Fazakas Gáspár sokáig éljen 1 

A Jótékony Nőegyesületnek 
f.  hó 25-én nevezetes napja volt. Két 
vezető állás került ekkor betöltésre, 
az elnöknői, a volt elnök elhalálozása 
folytán  és a resdező einöknői, Hinlé-
der Fels Ernő dr.-né lemondása foly-
tán, ki a városról való elköltözködé-
sük miatt volt kénytelen állásáról le-
mondani. Nagy megnyugvást okozott 
az egyesület kebelében, hogy mindkét 
állásra olyan egyéneket sikerült meg-
nyerni és megválasztani, a kik mind-
azokkal a lelki javakkal rendelkeznek, 
a melyek az ő sikeres munkálkodásuk-
nak biztos alapjai lehetnek. 

Elnökké Jodál Gábor dr.-nét vá-
lasztotta meg a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel. Az uj elnöknőt egy 6 
tagu bizottság hivta a gyűlésbe és ott 
Tompa László egyleti tag üdvözölte. 
Rendező elnök Papp Zakor Endréné 
lett, szintén egyhangú választás alap 
ján. Mindkét hölgy kiváló egyénisége 
reményt nyújt arra, hogy az a nagy 
veszteség, a mely néhai Becsek Aladárné 
elnök halála és Hinléder Fels Ernőné 
rendezd elnök lemondása folytán  érte 
az egyesületet, lassan-lassan pótolható 
lesz. 

A Jodál Gábor dr.-né elsőkké 
választásával megüresedett választ-
mányi helyet Csefó  Sácdornával töl-
tötte be egyhangúlag a közgyűlés. 
Papp Zakor Endréné vig. bizottsági 
tag helyére Tamás Mártát, s az ő 
ily módon megüresedett helyére a vá-
lasztmányba pedig Pál Jánosnét vá-
lasztotta meg, szintén egyhangúlag, a 
közgyűlés. Az uj tisztviselők mind ér-
tékes, az egyesület érdekeit leikükön 
viselő munka-erők, a kikkel feltétle-
nül nyert az egyesület. 

A választások után az egyesület 
50 éves jubileumának ügyét tárgyalta 
a közgyűlés, ugy határozván, hogy 
annak megünneplése f.  évi december 
6-án lesz. Délelőtt diszközgyülés lesz, 
este padig ünnepi előadás a színház-
teremben. Az ünnep mindkét részé-
nek megrendezésére rendező bizottság 
alakult. 

Zsebmenetrend, mely az erdélyi 
vasutvonalakat s ezek kapcsolatát Bu-
karesttel öleli fel,  kapható nyomdánk 
üzlethelyiségében. Ára 15 leu. 

Ötvenezer kötet magyar 
könyv. 

Az év végére százezer kötet lesz belől*. — 
Az Erdélyi Könyvbarátok Társasága kiadványai. 

A békében is, rendezettebb világ-
ban is, nem ilyen szánalmas sorsban 
is, mint amilyenben az erdélyi magyar-
ság vegetál, nagy kuHureseméay lett 
volna ötvenezer kötet könyv megjele-
nése a műveltség fórumán.  Hangos 
szó, diadalmas kiáltás ez, ami arról 
tesz tanúbizonyságot, hogy egy nép, 
amely ezer vészben és viharban ösz-
szezuzva, az életgoodoktól elgyötörve, 
gazdaságilag a tönk szélére juttatva 
is képes ilyen áldozatot hozni, nyelve 
müveltséga és irodalma érdekében, 
nem semmisülhet meg az élet forga-
tagában, azt nem porlasztja szét a 
mállasztó idő, az nem „megoldott kéve", 
hanem sziklahegy, ami dacol a viha-
rokkal, amelyek összetörnek rajta, át 
zugnak felette,  de ő ott marad, az 
marad, ami volt ezer évig : a kultura 
védbástyája. Barátnak érték és ellen-
ségnek veszedelem. D-j tiszteletet ér-
demlő mindenkor, minden téren és 
mindenekben. 

A&ogy a főldmives  aézi az elve-
tett mag dus csírázását, a zöld szá-
lacakák ezreit a fekete  rögön, goado 
latban ugy álltuk körül a nyomtató 
sajtót, amint a székely metropolis: 
Marosvásárhely öt nyomdájában zúgva 
ontotta nyomtatott ivek százezreit, 
amelyekből az Erdélyi Könyvbarátok 
Társasága irodalmi vállalkozás kiadvá-
nyai könyvvé Eorakoztak. Ilyen nagy-
szabású irodalmi vállalkozás aligha 
vált még valóra Erdélyben. E? a nagy-
szerű vállösszevetés a magyar kultura 
érdekében, reményteljes biztatás mâs-
téreui boldogulásunkhoz is. Azt auíatja, 
hogy praktikus irányítással itt min-
den nemes és becsületes akarás ered 
íaénnyé válhat, ha azt öazatlen tisz-
tességgel hajtjuk végre. 

Az Erdélyi Könyvbarátok Társa-
ságának eszméje Marosvásárhelyen szü-
letett meg s ugy határoztak tehát,' 
hogy ott fogják  megvalósítani is. Ma-
rosvásárhely nyomdái állították elő 
e tömérdek könyvet, a helyi sajtónak 
adván munkát, ami egész Erdély ma-
gyarságát fogja  szórakoztatai. A ma 
rosvásárhelyí nyomdák vállalták e nagy 
feladatot  és a következő arányban nyom 
ták sz Erdélyi Könyvbarátok Társasága 
könyveit: Bolyai nyomda 5000 kötet, 
Szabó és Lakatos cég 5000 kötet, Sá-
mán Gyula nyomdája 10 000 kötet, 
Benkő László nyomdája 15.000 kötet, 
és a Révész-nyomda szintén 15.000 
kötettel járult hozzá az erdélyi magyar 
könyv diadalához. 

Nem nagyszerű üzlet ez, nem pom-
pás vállalkozás, hanem serény munka 
a cél érdekében, minden anyagi ha-
szon nélkül. 

Hisszük és tudjuk, hogy a közön-
ség szeretettel fogadja  az erdélyi ma-
gyar irodalom ez első nekilendülését. 
Hisszük és tudjuk, hogy pártfogásá-
val lehetővé teszi a kiadványok so-
rozatos folytatását.  De azt is hisszük 
és tudjuk, hogy ez a.mai, más térem 
depresszió is enyhülni fog  és a több-
ségi népek részéről nem féltékenyke-
déssel, de nemes vetélkedéssel fogunk 
találkozni. S amit mi, szűkös anyagi 
viszonyaink dacára, végre tudtunk 
hajtani, azt ők is utánunk csinálják, 
annál is inkább, mert erre nézve ne-
kik sokkal nagyszerűbb lehetőségek ál-
lanak rendelkezésükre. 

A kulturábani vetélkedés pedig 
a legszebb torna a világon, mert ott 
nincsenek győzők éa legyőzöttek. Ott 
mindig csak nyertesek vannak! 

Tanitóképesitő vizsgálatok 
Keresztáron. A napokban folytak 
le a tanitóképesitő vizsgák az egyet-
len áilami magyar (?) tannyelvű tani-
tóképzőintézetben, hol 37 növendék 
közül SO nyert oklevelet. Az intézetben 
előfordult,  feltűnő  nagy számú bukás-
nak a főoka  az kell, hogy legyen, hogy 
a magyar növendékek az utolsó pilla-
natokig azt hitték, hogy az eddigi 
szokás és rendelkezés szerint, magya-
rul vizsgázhatnak s csak a vizsga nap-
ján tudták meg, hogy e reménységük 
hiába való volt. Igy érthető, hogy a 
regátból a VI. évfolyamra  áthozott ro-
mán növendékek valamennyien átmen-
tek, mig a magyar fiuk  közül 7 bu-
kott el. 

HÍREK. 
Jnaius 27. 

Sz. Szakáts Péter, az Orszá-
gos Magyar Párt Udvarhelymegyei 
tagozatának elnöke, mint sajnálattal 
értesülünk, lábzuzódásával, már három 
hete, míg mindig ágyban fekszik.  Or-
vosi vélemény szerint, beletelik még 
egy pár hét, amig lábra állhat. 

Halálozás. Mărginiau Gabriela 
Iliana, Mă̂ ginian Adrian helybeli s. 
tanfelügyelő  leánya élete virágkorában 
f.  hó 24 én elhunyt. Nigy részvét mel-
lett temették el. 

Mózes  Ferencné  Berekméri Zsu-
zsanna f.  hó 22 én, 89 éves korában 
városunkban elhalt. 

Id,  Fülöp  Sándorné  Német Juli-
ánná 48 éves korában, f.  hó 24-én el-
hunyt városuakbaa. 

Az ipartestület felállítása  kér-
désében mutatkozott — inkább C3ak 
látszólagos — ellentéteket az iparha-
tóságnak legutóbb sikerült elsimítani. 
Igy váro3uakban, előreláthatólag, ha-
marosan megless az ipartestület. 

Zsúfolt  ház, nagyszámú közön-
ség szórakozott el a Filharmonikus 
Társáságnak f.  hó 20-áB a színház-
teremben rendezett „Tarka Szinpad" 
nak elnevezett estélyén. A társaság 
eddigi munkájával, szerepléaeival meg-
nyerte a közönség bizalmát és rokoa-
szenvét, — elsősorban ennek tulajdo 
nitható, hogy minden ujabb szerep 
lése ekkora érdeklődéssel találkozik. 
Az estély az érdeklődésre és elneve-
zésére is rászolgált, műsorán komoly 
és vidám számok tarkán váltakoztak. 
A megnyitóul előadott egyveleg éa a 
Szép Heléna-ouverture a zenekar gon-
dos összetaüuláBáról, fegyelmezsttaégé 
röl és Paltzer dr. karmesteri hivatott-
ságáról tett ismét tanúságot. Saabó 
Ilus énekszámaiban — melyeket zon-
gorán Tompa Liszlóné kisárt — érté-
kes csengő hangját érvényesítette fiao-
man és nagy tetszést keltve. Mély ha-
tást keltett-„A lány és a halál" cimü 
Schubert-féle  vonósnégyes átérzett elő-
adása. Landár József  jóízű humorral 
kedves keleti mesét mocdott el. Igazi 
táncos temperamentumról, tehetségről 
győzött meg Haán Manci egy érdekes 
tánckreációban (melynek mestere Ró-
nai S. József),  zongorán Szabó Ilus 
kisérte alkalmazkodóan. Érdekes 
volt Varga Béla „trombitaszóló"- imi-
tációja, melyet hangszer nélkül nagyon 
ügyesen adott elő. Filó Ferenc ügyes 
és ötletes Bicsérdy-alakításával viha-
ros derültséget keltett. Végül a Békák 
királya daljátékot adták elő, melynek 
tréfásan  komoly részeiben, ugy a ze-
nekar, mint az énekkar jeleskedett. A 
magyarázó szöveget ifj.  Rájk József 
szavalta. Az est konferálója  a kedves 
és ötletes „Pista bácsi" volt. 

Az egy és két leus fémpénzek 
egyrészén a szám alatt egy kis vonás 
van, a mi másokról hiányzik. Ez a 
különbség, miat hivatalos helyről érte-
sítenek, nem bizonyít a pénz haai-
sitvány-volta mellett, mert az állam 
valóban kétféle  pénzt bocsátott forga-
lomba, melyek közül a vonásnélküliek 
Belgiumban, a vonallal ellátottak 
Franciaországban készültek. 

Az állami líceum, felekezeti  és 
állami elemi iskolák és az óvoda év-
záró ünnepélyei e héten folytak  le, 
általában szépszámú közönség érdeklő-
dése mellett, beszédekkel, szavalatok-
kal, énekszámokkal. Különösen kedve-
sek voltak az óvodai apró növendékek 
ügyeskedései. 

Kavicsszál litási hirdetmény. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét  a mai 
számunkban közölt és az államépitészeti 
hivatal által kiadott román szövegű 
kavicsszállitási hirdetményre. A hir-
detmény szerint, a megyénkben levő 
megyei utakra ez évben kiszállítandó 
kavicsért 1 millió 200 ezer leu fog  fi-
zettetni. Igy, ha a falusi  lakosok egyen-
ként, vagy csoportosan ajánlatot tesz 
nek a szállításra: a közmunka-vált-
ságárban befizetett  Ö3szeg egy tekin-
télyes része visszakerül a lakosság ré-
szére. A szállításra vonatkozó minden 
felvilágosítás  az államépitészeti hiva-
talnál megtudható. 

Talált pénz van a rendőrségen, 
hol jogos tulajdonosa jelentkezhetik. 

Nappali áram szolgáltatására 
kapott ujabban nagyon sok megrende-
lést és igénybejelentést a városi vilia-
mosmü vezetősége. Mindezek folytán  a 
tanács komolyan foglalkozik  az üzem 
kibővítésével. Igy ha a nappali áram 
költségeinek biztosítására a kellő mó-
dozat, illetve fedezet  megtalálható lesz, 
a kőzel-jővöbes a nappali áramszol-
gáltatás is meg fog  kezdődni. 

Cirkusz városunkban. R3góta 
nem látott látványoség kínálkozik pár 
nap óta városunk közönségének, mely 
már ezért is estéről-estére nagy tömeg-
ben tolong annak megtekintésére: a 
fapiacou  levő Kratejí-cirkusz nagy mé-
retű sátrának ponyvái aiá. Valóban a 
cirkuszban van is valami vonzó, regénye-
sen titokzatos, a mi különösen a gyer-
meki, vagy az ezzel rokon primitívebb 
tömegképzeletre hatott mindig ellen-
állhatatlan varázserővel,da kedves néha 
az annak színes zavarában való meg-
feiedkezés  a gondoktól kimerült kom-
plikáltabb idegrendszereknek- is. Az 
emberi ügyesség, türelem, akaraterő 
sokféle  mutatványa, lovak körbsfutása, 
ostorpattogás, harsány zene mind-mind 
jólesően kábit, s mi néhány órára szíve-
sen engedjük magunkat a valóélet uat 
sivárságából kiragadtatni. É* gyöayör-
ködünk a csinos „Emilió ur" lovaglást 
bravúrjaiban, a Kratejí igazgató által 
pompásan draszirozo t̂ aranyszőrű pa-
ripa kecses táncfiguráibaa,  a két bájos 
apróság: Lola és Boby mutatványai-
ban. Majd két barna medve végez min-
denféle  ügyeskedést, türelmes idomító-
juk : „Mister Fernando" fegyelmező 
intéseire, a két Bonetti szökdel és 
bukfencezik,  mintha csak testük 
gummiból volna, ugyaacsak izgatóan 
vakmerőek az 5 Wilson akrobata-mu-
tatványai. Egy fiatal  hölgy kétkerekű 
biciklin, majd egy keréken c3odálatoa 
ügyességéről ós egyeasulyozé művésze-
téről tesz'; tanúbizonyságot. Aneta 
asszony kecskéjével, galambjaival és 
kutyáival estéről-estére nagy tetszés-
ben részesül, valamint „Emilió ur ina-
sa" is. Mondanunk sgm kell, hogy 
bohócok szereplése sem maradhat el, 
s, tréfás  ügyetlenkedéseikkel miadegyra 
harsány kacagást keltene Í. Vasárnap 
és hétfőn  két előadás is lesz, d. u. 4 
és este 9 órai kezdettel. 

Kérelem. Felkérem mindazokat, 
kik a folyó  hó 23 án este fél  11 óra-
kor a cirkusz előtt engemşt ért tett-
leges inzultus tanúi voltak, szívesked-
jenek nevüket é3 cimüket az ügy tisz-
tázása érdekében velem sürgősen kö-
zölni. Odorheiu, 1925 junius 24. Kört-
vélyfáy  János  pénzügyi tisztviselő. 

Hirtelen halál. Sínka János 
53 éves, kápolnásfalvi  lakos, 21-én, 
vasárnap Segesváron vásárban járt. 
Hazafelé  jövet öccsével betért egy ke-
resztúri vendéglőbe, miután már előbb 
útközben szívfájdalmak  fogták  el. Cál-
lapitófc  is vásárolt a gyógyszertárban, 
da hiába, mert rövid szeavedás után 
elhunyt. A vizsgálat megállapította, 
hogy régebbi idő óta szivgyöngesége 
volt s halálát szivbénulás okozta. 

Dollár,  — angol font,  — sweiczi 
franc,  — román leu Ítészpénzét 
magyar mezőgazdáknál,  a magyar 
gyáriparban és árukereskedehtn• 
ben heti 3/4-°/0  kamattál  gyümöl-
csözteti  Magyarország  békebeli  leg-
tekintélyesebb,  töke-  legerősebb  és 
legmegbízhatóbb  bankja: a Bóth 
Bank, Budapesten  Vilmos  császár • 

ut 45. Alapítási  éve: 1906. 

x Figyelem! Személyautó-fu-
varozást mindenféle  irányba és bármi-
lyen nagy túrákra elvállalunk. Érdek-
lődni lehet a Benzinraktánál. Telefon 
szám 35. 

Egy kis fiu  halálos balesete. 
Mihály András 6 évei iövétei kis fiút 
az apja szekéren magával vitte a me-
zőre. Hazafelé  jövet, a lovak megva-
dulván, elkapták a szekeret s a fiúcska 
arról olyan szerencsétlenül esett le, 
hogy szenvedett belső sérülései folytán 
rövid idő alatt meghalt. 

Halászni, akár hálóval, akár 
más eszközzel csak olyanoknak szabad, 
kiknek erre ̂ engedélye van. Másokat 
ujabb miniszteri rendelet folytán  is, a 
rendőrhatóság kénytelen szigorúan meg-
büntetni. 



Uj ügyvéd. Ehrlich István dr. 
kolozsvári lakos, volt udvarhelyi tör-
vényszéki jegyző, juniu3 hó 20 án 
Kolozsváron ügyvédi vizsgát tett. > 

Tizenegy hivatalos ünnepen 
kötelező a munkaszünet. A Móni 
torul Oficial  egyik utóbbi száma kö-
zölte a vasárnapi nsunkaszünetről szóló 
törvényt, amely szerint tizenegy hiva-
talos ünnepen kötelező a monkaszű 
net. Ezek: karácsony két napja, hu3 
vét két napja, újév, vízkereszt (január 
6.), január 24, Szent György napja, 
május 1., május 10. éa a hősök napja. 

Középiskoláink évzáró ün-
nepe. A iselybeli ref.  kollégium év-
záró ünnepélyét, sz ifjúság  és tekin-
télyes érdeklődő közönség jelenlétéban 
f.  hó 25-én tartották meg a kollégium 
imatermében. A jelenlevők által éne-
kelt egyházi ének után Biró Sándor 
vallástanár mondott megható imádsá-
got, melyben volt emlékezés a múltra 
8 bizó és biztató reménykedés a jövő 
irányában. Ezután az ifjúság  — Kiss 
Elek gondos vezetése a!aU — énekelt 
egy énekszámot, fiatalos  lendülettel. 
Majd Szabő András igazgató számolt 
be az eltelt iskolai évről, s végül a 
következő iskolai évre vonatkozó tá 
jékoztatás után, tekistélyes értékű 
pénzbeli és könyvjutalmat osztottak 
ki az ifjúság  között. — A róm. kath. 
főgimnázium  évzáró ünnepélyét ugyan-
csak foiyó  hó 25 éu tartotta meg. Éaek 
és szavalati számok után Tamás Al-
bert igazgató az iskolai é? történetét 
ismertette, majd pedig a jutalmakat 
kiosztotta. A tenuió ifjúság  az év fo 
lyamán 88.545 leu kedvezményben ré-
szesült. Uj alapítványt tett Tamás La-
jos, aki megyebiróságának 25 éves év-
fordulója  alkalmából 8,000 leut aján-
lott fel  jutaimi alapítványul. A záró 
ünnep igen megható részss volt a 
Fazakas Gáspár jubileuma, amelyről 
külön emlékezünk meg. 

Dollár,  — angol font,  — sweiczi 
franc,  — román leu készpénzét  ki-
helyezi budapesti  bérházakra  és 
magyarországi  nagybirtokokra  1. 
helyű  jelzálogbiztositással  évi 35°/o 
kamat  mellett  Magyarország  bé-
kebeli  legtekintélyesebb,  töke  legerő-
sebb és legmegbízhatóbb  bankja a 
Róth Bank Jelzálog-  Osztálya,  Bu-
dapesten  VI.  Vilmos  császár ut 45. 

Alapítási  éve : 1906. 

A kereskedelmi és iparka-
mara közleménye. Weisz Kálmán 
importeur. kereskedelmi ügynök (Haifa, 
Palestina) eladásokat közvetít min-
dennemű vegyi készítményekben ős 
mezei terményekben, képviseleteket 
vállal Palestina és Syria részére. Meg-
keresések a iennti címre küldendők. 

x Vásároljon egy téglát a sajtó-
Otthon javára, amelyet az Erdélyi Ro-
mán Sajtó Szindikátus akar emelni 
Kolozsváron. Aki 2 leuért egy sorsje-
gyet vásárol, egy téglával járul ehhez 
a nagy kultúrpalotához, s ugyanakkor 
lehetőséget biztosit magának, hogy 
készpézben 100.000 — 50 000 — 10.000 
leut és más készpénzoyereményeket 
nyerjen 500.000 leu értékben. Húzás 
visszavonhatatlanul 1925 augusztus 
16-án. Rendelésekk észpénzben vagy bé-
lyegekben 5—10 sorsjegyért a Rudolf 
Mosse R. T. hirdetési vállalathoz 
(sajtósorsjáték jelige alatt) Str. Regina 
Maria 37. küldendők. 

A Kratejl-cirkuszban szom-
baton, vasárnap, hétfőn  és kedden este 
9 órakor nagy frascia  birkózás a Bu-
tzi medvével, Feroandó Haggenbaek 
világhírű medveidomitója fog  vele 
birkózni. Vasárnap, junius hó 28 án, 
egy helybeli polgár jelentkezett a Butzi 
medvével való birkózásra. Kedden nagy 
bucsuelőadás I 

Évzáróvizsga és munka-
kiállitás a tanonciskolában. A 
helybeli iparos és kereskedőtanonczis-
kolában az évzáróvizegálatok junius 
hó 28-29-én,a délelőtti érákban, tartat-
nak meg (a, király-utcai helyiségben) 
A vizsgával kapcsolatosan munkakiál-
litást is rendez a tantestület, a ta ; 

nonczok által önállóan készitett munkák-
ból. A jobb és szebb munkákat kiállító 
tanonczok jutalomban részesülnek. A 
bíráló bizottság tagjai lesznek az ipar-
társulati elnökök és egy egy általuk 
meghívott társulati tag. A kiállított 
tárgyak megtekinthetők, díjtalanul, 
28-án (vasárnap) egé3Z nap és 29-én 
délelőtt. Ugy az évzáróvizsgákra, mint 

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja 
a munkakiállitásra a tanoncztartómes-
toraket és az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghívja az iskola Igaz 
gatóaága. 

A Bánsági és Erdélyi Mun-
kások Rokfcantssgélyező  és Nyugdíj -
egylete f.  évi raájuB hó 24 éu tartotta 
meg II ik retdes küldött gyűlését Te-
meavároa. Mithogy a 188 ik fiókpénz-
tár minden egyes tagja tudomást nem 
szerezliat a küldött-gyűlésen hozott 
határozatokról, az elnköség ez uioa 
óhajtja azok néhány főbb  pontját a 
tagok tudomására hozni. Miadazoa nők, 
a kik nem tagjai az egyesületnek, 
férjük  elhalálozása után 25% os özve-
gyi nyugdíjban részesülnek, míg ellea-
ben azok, a kik maguk is tagjai, 50 
o/o Ot fognak  kapai saját nyugdíjukon 
kivül. Másik fontos  határozat az, hogy 
minden tagnak megengedtetik, hogy 
még egy ujabb tagságot szerezhessen 
— természetesen, akkor a tagsági díj 
kétszeres összegét is kell fizetnie.  — 
Az egyesület vagyoni állása: az egye-
sületnek két háza van Temesváron. Az 
egyik 1 milliót képvisel a másik 1 és 
fél  milliót. Készpénz vagyona 3 millió. 
Ajánlatos, hogy mindenki iratkozzék 
be ezen egyesületbe. Lahetaek tagjai 
tisztviselők is. Bóvebb felvilágosítással 
a legsagyobb készséggel szolgálnak: 
Benedek Géza pénztáros, Szabó Ödön 
és Keszler János ellenőrök, valamint 
Dulia András eiaök. 

Négy munkakamarát kap 
egyenlőre Erdély. A faldmivelésügyí 
minisztériumban tartott értekezlet el" 
határozta, hogy az idén négy erdélyi 
városban állítanak fel  mezőgazdasági 
kamarát: Brassóban, Brassó-, Csík- és 
Hiromszékmegyék, Besztercén,  Besz-
terce és Szolnokdobokamogyék, Seges-
váron, Kis- és Nagyküküllő- és Udvar-
helymegyók és Marosvásárhelyt,  Maros-
torda és Tordaaraayosaiegyék részére. 
Goastantiaescu miniszter a prefactuso  kat 
egyben felhívta,  hogy fokozottabb  gon-
dot forditsaaak  a román földmives  nép 
érdekére, valamint tartsák számon 
azokat, akik a mezőgazdasági kamarák 
tervének megvalósítása érdekébea ér-
demeket szereztek. 

Egy elmebajos asszony ön-
gyilkossága. Székely Imréné Sa-
bestyén Veronika, 53 éves fenyédi  asz-
szoay f.  hó 23 án borzalmas módon 
vetett véget életének. Lement a pin-
cébe B az ajtót magára zárván, torkát 
egy borotvával átmetszette. A vizagá 
lat kétségtelenül megállapította, hogy 
tottét zavart elmével maga kö-
vette el. Elmeháborodottsága miatt 
már régebben is állott orvosi kezelés 
alatt. 

Dollár,  — angol font,  — sweiczi 
franc  és román leu átutalásokat 
kamatozó  folyószámlára  elfogad 
és azt évi 35°/o és 36°/o között 
gyümölcsözteti  Magyarország  bé-
kebeli  legtekintélyesebb,  töke  legerő-
sebb és legmegbízhatóbb  bankja: a 
Róth Bank Budapesten,  Vilmos 
császár ut 45. Alapítási  éve: 1906. 

Felhívás az ipar £s kereske-
delmi kamarai választókhoz. Az 
uj kamarai törvény és annak végre 
hajtási utasítása értelmében a tg. mu-
reşi kereskedelmi és iparkamara fel-
hívja mindazokat, kik többféle  ipari 
vagy kereskedelmi vállalkozásban vesz-
nek részt, mint annak cégjegyzésre 
jogosult társtagjai, igazgató bizottságá-
nak, igazgatóságának tagjai, igazga-
tói és cégvezetői, hogy a kamarának 
a legrövidebb idő alatt (postafordultá-
val) jelentsék be, hogy szavazati jogu-
kat mely minőaégbeni foglalkozásuk, 
jogaik alapján óhajtják gyakorolni, mert 
mindenkinek csak egy szavazati joga 
lévén, csakis egy kategóriába ve&ető 
fel  szavazónak. Hasoulólag felhivatnak 
általában a többféle  ipari vagy keres-
kedelmi foglalkozást  űzők, hogy hala-
déktalanul jelentsék be a kamarának, 
hogy melyik a főfoglalkozásuk,  hogy 
az illető kategóriába, mint szavazók 
felvehetők  legyenek. 

SPORT. 
A Kolozsvári Athlétikai Klub Udvar 
helyen. A vasárnapi és Péter-Pál-napi 

mérkőzések. 

Lázas érdeklődés, nagy fogadások 
és a* ezkeel járó erős izgalom előzik 
meg a Kac vasárnapi és hétfői  vendég-
szereplését. 

A Kac, amely Erdély legrégibb 
sportegyesülete és Kolozsvár többszörös 
foetbaii-bajuoka,  a legerősebb csapatát 
küldi le, úgyhogy a Hargitának minden 
erejét ÖSBze kell szednie, ha a két 
küzdelemből veretlenül akar kikerülni. 

A Kac vasárnap a következőképpen 
áll -ki: 

Szatmári 
Léderer Kovács 

Hajdú Schultz Kinizsi 
Mezei, Riduch, Rakitomky, Bíanisaló, GAlfi. 

Ezzel szemben a Hargita csapata : 
Pál,Binder, I.PappZ.,Göllner, Kiss Laci 

Kiss A SolymoBsy Vári 
Biader II. Sánki 

Löbl 
Tartalék Pankösti éa Császár; mind-
ketten hétfőn  játszanak. 

Amaz egyesületi tagok, akiknek 
nem volt módjukban a kedvezményes 
jegyeket szombat e3tig igénybe venni, 
vasárnap d. e. mindkét mérkőzésre a 
Bukarest-kávéházban kiválthatják, k 
rendezőség gondoskodni fog  arról, 
hogy a pályán számozott ülőhelyét 
mindenki hamar megkaphassa. Diák és 
gyermekjeggyel csakis diákok vagy 
gyermekek mehetsak be a kollégium-
kertbe, e tekintetben szigorú ellenőr-
zés les?,. 

A Hargita a spörtserető közönség 
általános óhajának adott kifejezést 
azzal, hogy egy kolozsvári csapatot két 
napos vendégszereplése hívott meg, 
tekintettel azonban arra, hogy a Kac 
lehozatala óriási anyagi áldozatba 
került, a Hargita kéri a nemesen gon-
dolkodó és áldozatkész közönséget, 
hogy a város egyetlen sportegyletét 
nemcsak a mérkőzéseken való megjele-
nésével, hanem felülfizetésekkel  is tá-
mogatni szíveskedjék. 

A Kac szombaton este érkezik a 
vonattal, fogadtatására  az előkészületek 
megtörténtek. 

E mérkőzéseket Bcunhuber Kál-
mán, a jóli3mert aradi biró vezeti. 

KÖZGAZDASA8. 
Azt mondják, Péter Pálkor meg-

szakad a buza gyökere s attól kezdve 
érik a buza, míg piros szeme figyel-
mezteti a gazdát, hogy itt az aratás 
ideje. Péter-Pál itt van, már köszönt 
reánk, — 8 odakünn a mezőkön ringó 
busakalász-táblák köszöntenek felénk: 
Ne féljejek,  visszük kenyereteket l 
Ringjatok még csak pár hétig ringó 
buzakalászok, hogy azután megdűlvén, 
adhassatok olcsóbb kenyeret az embe-
reknek, — s legyen már itt a földön 
egyszer legalább a kenyér dolgában 
megelégedés B akkor az élet ezer baja, 
tenger szenvedése tűrhetőbb. Ti min-
dig biztattok, reménnyel töltötök el, 
nem rajtatok múlik, hogy végeredmé-
nyében mégis reményvesztettekké le-
szünk l 

A gyümölcsfák  egyrészét a kár-
tékony rovarok és növényi betegsé-
gek is megtámadták, jó lesz ellenük 
idejekorán védekezni. 

Piaci árak: buza 225—230, rozs 
190-200. árpa 140-150,zab70-75, 
tengeri 95—98 leu vékánként. V.—ó. 

Kiadó: a Könyvnyomda Réizvényfcároság 
Odorheiu (Székelyudvarísely) 

UI autó-taxi. 
Az ország bármely részébe elő-
nyös, olcsó árak mellett, pontos 
kiszolgálással ezemély- fuvarozást 
vállalok. 

Göllner Károly Odorheiu, Bulevardul 
Reg. Ferdinánd 37 szám. No. 426—1925. 

Publicaţiune. 
Să aduce la cunoştinţa celor in-

teresaţi in baza ordinului No. 2227-
11/VI 925 al Direcţiuuei Vil a de Po-
duri şi şosele şi ord. No. 19455/925 
al Directiunei Generală de Poduri şi 
Şosele Bucureşti, că Serviciul de po-
duri şi şosele Odorheiu, va ţinea lici-
taţia ia ziua de 23 Iunie a. c. in lo-
calul serviciului la orele 11 a. m. 
pentru vinderea iarbei de pe toate şo-
selele naţionale şi judeţene din jude-
ţul Odorheiu. 

Licitaţia se va ţine cu preţul de-
sirigare sepirat pe fiecare  sector. 

Ofereatul  e obiigat a depune ga-
ranţia de 4 după sumă preliminata in 
conspect, conspect şi condiţiunile se 
va poate vedea la. serviciul in orele 
oficioase  9—12 a. m. 

După aprobarea rezultatului lici-
taţiei făcută  cumpărată se predea* 
anteprenorului epre supraveghere şi 
manipulaţia de mai apoi când ante-
prenorul e obligat a complecta garan-
ţia depuse ia suma complecta preţu-
lui de cumpărare. 

Odorheiu la 15 Iunie 1925. 
Şeful  serviciului: 

Slpos Onnea 
ing. şaf. Secretar. 

Eladó a Str. M. Viteazul (Király-u.) 
13 szám aiatt egy szétszedhető, 

cseréppel fedett  9 m2 területű, cserefa 
filegória. 

Â7nnna! beköltözhető ház Str. n ^ u i i n a i A u r e l V l a i c u ( T e m e t 8 . 
utca 11. szám alatt elad6. Értekez-

hetni ugyanott a tulajdonossal. 

Eladó•. a fekete viz: 
négyszögöl területtel, esetleg bérbe adó; 
továbbá a kollegiumkerten alul lévő 
sósréten, a vaBut és aKüküllő között, 
eladó rét, területe 1 hold 319 négy-
szögöl. Érdeklődni lehet a „Székely 

Közélet" kiadóhivatalában. 

Kozmetikai intézet. 
Bul. Reg. Ferdinánd No. 78. 

Nagyvárosi gyakorlat. Villany vibrációs 
arcmassage Szeplő, májfoit,  vörös orr 
kezelés. Szépségápolás, ránckisimitás, 
mittesser-, arcbörhámlasztás. Hajszálak 

végleges kiirtása. Hajfestés  stb. 

Meghívókat, gyászlapokat, vala-
mint minden, a nyomdai termékek 
korében előforduló  más nyomtat-
ványokat csinos és ízléses kivi-
: : telben készit a : : 

Könyvnyomda 
Részv.-Társaság 

müintézete. 

IMii írószer- és papirke-
reskedésében minden-
nemű irodai szükség-
letét mindenki olcsón 
; : beszerezheti. : : 

„SZÉKELY KÖZÉLET" 
szerkesztősége 

és kiadóhivatala. 



H i r d e t m é n y . 
A kobátfalvi  „Ektgya Szövetkezet" 

boltke,zp.löC feer-s.  Fizstése: 5°/o-a a 
bruttó forgalomnak,  lakáé, 2 öl tűzifa, 
világítás. É°i forgajotn  cc >. 400000 ieu, 
Ovedéktifek  20000 leu k-n^éiv/, vagy 
ectifk  megfdciő  ir^ti&a biztositéK 
Kegkiyáatatife.  — Ás.'&s 1925 julius 
20 án rifc'g'aííü  dó. 

Pályázat a cobăteşti (̂ obátfalvai) 
szövetkezet ig9*gatÓR&«án*k cl» éra 
küldendő. — U. p. C'jbătrşti. Jud. 
Odorheiu. 

Figyelem! Bul. Regein 
Ferd. .4 szám 
alatt újonnan 

építendő üzlethelység 1925 november 
- hó 1-ére kiadó! : 

Értekezni lehet: B Á N D 7 IMRE 
ékszerésznél. 

Hirdetés. 
Befőzésre  ajánlunk feefezö-cukrot, 
kgr.-ként 28 leuárt. — Bevásár-
lásaival pénzt takarít meg a — 
„HANGYA" szövetkezetben. 

Hirdetés . 
A legolcsóbban vásárolhat 

Oüorheia - Székelyudvar-
helyeii a „HANGYA"-sz8-

vetkezetben. V e r s e n y á r a k . 
Tegyen próbavásárlást. Fehér 
kenyérliszt leszállított áron. 

Az igazgatóság. 

Egy  finom,  k e v é s s é h a s z n á l t , 
fekete  fedett,  könnyű kocsi, el-

utazás miatt azonnal eladó: 
KÉZSMÁRKY ÁKOSNÁL — Piac-tér. 
Ugyanott elvállalok kocsifényezést  és 
scatlermnnkákat, legfinomabb  kívitel-
1—1 ben, jutányos árért. 1—! 

Eladó Odorheiua a Str. Principesa 
Ileana (Eötvös-utca) 10. szám alatti 

telken levő 3 és 4 szobáB lakóház ked-
vező fizetési  feltételek  mellett. Egyik 
lakás az ősz folyamán  beköltözhető 
lenne. Dr. Gönczy Gábor ügyvéd Odor-
heiu—Székely udvarhely. 

A legjobb erótikus 
hetilap ! 

Románia és az utódállamok legnagyobb 
és legjobban elterjesztett illusztrált 

~ éfclapja.  ~ 
Minden ujságárusiiőnál kapható! 

Eladó!! Az összes butorraktáram kész-
letét mélyen leszállított árakon 
kiárusítom, ahol a legmodernebb 

háló- é s ebédlő-
s garnitúrák s 

vásárolhatók. Pitiş* şbşdlo dívá-
nyok nagy választékban kapha-
tók. Továbbá olcsóbb festett 
bútorok és székek is kaphatók-

Megrendeléseket bármily kivitelben 
elvállalok: 

Balázs Károly utóda 
kész butorraktára 

Odorheiu, Bul. Reg, Ferdinánd 27. 

Hirdetmény. 
Csíki Ambrus és Tsai Homoród 

I fürdői  Füréazgyár Betéti Társaság köz-
hírré teszi, hogy 1925 juUus hó 5 Ik 
íispján d. u 2 órakor Căpă^iţa 
közs'égház&Bál resdkivüii közgyűlést 
tart, melyre igen t. bal- és kül-
tagokat tisztelettel meghívjuk. 

A közgyűlés tárgya: határozat a 
fűré?rgyárnak  szabadkézből való eladása 
dolgában. 

Pétssr Imre, slelnök. 

Naponta friss  tea-vaj, 
emeuthali sajt, o'asz permezáo, í ra 
pista, eidiimi s»jt, szárdinia, zöldborsó, 
bab, tölteni való paprika, szalámi, 
tortalap, caokolédékűlönlegességek. Min 

dessféle  fűszeráruk  kaphatók : 

H i r s c h I g n á c Z ) 
csemege kereskedésében. 

Tea-vaj, -
trapistasajt, esemegeturó, 
szebenl téli szalámi na-
ponta frissen  kapható : 

D é n e s G á b o r 
fűszer-,  csemege- és gyarmatáru üzleté-

ben Piac tér. 

Direcţiunea VII a de Poduri şi Şosele 
Braşov. 

Serviciul de poduri şi şosele dia jud. 
Odorheiu. 

No. 442-1925. 

Publicaţiune. 
Se scoate Ja licita ţ;e furnizarea  şi 

aprovizionarea pietrişului cernut de 
360 ms pe şoseaua judeţeană Biseri-
cani—Cristur km. 0—18=600 lei 88.490 
şi 630 m8 pa şas. jud. Criatur—Sâa-
george—Pădureni km. 0—26=616 lai 
183.300 şi 365 ms pe şos. jud. Geoa-
giu—Atid ka. 0—12=300 lei 67.225. 

Lucrările pentru aprovizionarea 
pietrişului de mai sus sa aprobat cu 
ordinul No. 2341-23-43 die 17/VI 
1925 al Direcţiune! Vll-a de Poduri 
şi Ş;>sele Braşov, licitaţia se va ţinea 
în ziua da 21 Iulie a. c. la ora 11 la 
Direcţiunea VII a de Pod. şi Şos. 
Braşov Strada Gări No. 54/a şi la 
Subprefectura  Odorheiu. 

Sa mai scoate la licitaţie apro-
vizionarea şi furnizarea  pietrişului 
cernut pa şoselele judeţene arătate 
mai jos aprobată cu ord. No. 2344— 
2351 din 17/VI 925 al Direcţiei 
VII-a de Pod. şi Şos. Braşov în ziua 
de 25 Iulie a. c. ora 11 tot la numii a 
Direcţiune şi la Subprefectura  Odorheiu. 

Pe Sos. jud. Sard—Dumitreni km. 
0—15 360 m3 lei 115.850. Pe Şos. jud. 
Bazidul-nou—Coruad km. 0—28=460 
775 ms lei 158.950. Pa Sos. jud. 
Oţeni—Orăşeni km. 0-18=540 475 
m3 lei 109.000. Pe Şos. jud. Paulcni— 
Drauşeni km. 0—12=660 355 ros lei 
122.025. Pe Şos.jud. Vlabiţa—Jimbor 
km. 0 -22 920 m3 lei 168.450. Pe 
Şos. jud. Micfalău—Baraolt—Âgostia 
km. 17=360—21=650. Pe Sos jud, 
VarghiaB— Baraolt km. 0=000—3=844 
Pe ŞJS. jud. VlahiŢ»J—Jimbor km. 
22—33=390 595 m3 lei 116.170. Pa 
Sos. jud. Sard—Dumitreni km. 15— 
29=500 375 m5 lei 91.200. Pe Şos. 
jud. Baia Hoaiorod—Martinuş km. Ö— 
16=300 419 m» 75 050. 

Gondiţiunile detailate şi modelul 
de oferte  se pot vedea zilnic îatre 
oarele 9—12 la Direcţiunea VII a de 
Pod. şi Şos. Breşov şi la Serviciul de 
Pod. şi Şos. Odorheiu. 

Odorheiu, la 22 Iunie 1925. 
Şsful  serviciului: Sipos, ieg. şef. 

J. Cunea, secretar. 

G r U l - f i U  -Közigazgatási törVÉ-
nycH gy»jteniittye'\ :: 

hiánytalan fs  H ^ s s l használt, eladd. 
Tudatiozódhatni a Kiadóhivatalban. 

wam 

Beton kútgyűrü 
és esöviztartók: 

HINLÉDER - Betiilenfalva. 

Értesítés. 
Tisztelettel értesítem a n. é. kö-

zönséget, hogy 

nöi szabó-műhelyemet 
a ref.  templom alól Str. Priacipesa 
Maria (Szent Imre-utca) 4 szám alá 
helyettem át. 

A nagyérdemű kösönség szives 
pártfogását  kéri to ábbra is: 

J a k a b o s J ó z s i k a . 

Árverési hirdetmény 
kavics- szállításra. 

Direcţ ucea Gen. P. S. 21491-925 
számú rendelete szerint, árlejtés vaa 
hirdetve és a Mocitoruí Oficial  131 ik 
sn 'íaábaa közölve, a megyénkben v ló 
kővetkező kavics-szállitásokra 1925 évi 
julius l ére. 

1. Aa odorheiu—parajai áll. ut 
0—13 km.szakaszára 375 köbméter ka-
vicsszállitására 67 590 leu összeggel. 

2. An odorheiu—gyergyószeatmik-
lési ut 0 —25 nm. szaií&szára 985 m® 
kavics szállítására 198905 kuösszeggel. 

Felhívatnak vállalkozni óhajtők, 
hogy ezen szállításokra f.  évi julius 
hó 1 én d. e. 11 óráig ajánlataikat az 
államépitészeti hivatalnál vagy Buka-
restben a Dir, Gan. d»; Poduri şi Şo-
sele-nél t-djék bo. R4szki<?f?  feltételek 
ezes heijeken megtudhatók a hivatalos 
órfsk  a'att. 

Államépitészeti hivatal. 
Sipos hív. főnők. 

„TRANSILVANIA" (Fiat) autóbusz közlekedés 

Oderheiu—Csíkszereda 
között. 

Odorheiuról. indul reggel 7 órakor, Csíkszeredára érkezik 9 órakor. 
Csíkszeredáról iodul déliután 3 órakor, OJorheiura érkezik 5 -órakor" 

Egyelőre közlekedik :héífőa,  szerdán és szorabatoa. 
Ellenben, ha kellő érdeklődés fog  mutatkozni a sse-
mé'yszáilitásnál, akkor fog  közlekedni minden nap. 

Indulás Odoiheiuról a Bakarest-szállodától és Csíkszeredáról a 
Traaailvacia-szállodától. 

Homoródfiirdön  5 perc tartózkodási idö. 
:-:-: Személyautó is megrendelhető. :-:-: 

• I B B B B D i r a a 

( l a i A s * i i F a m V várja meg, mig állatai éfc-
• vágytalanok, betegek lesznek, 

mert álBatait nemcsak mentesítheti 
C A r f Á c i r á c v t n l  I moháját sz&jfájistól,  lépfenétől, 
d C r i C & V C & Z l U l • juhait májmételytől, 
de elősegíti ezek erős fejlődését és 
& ^ & # gyors hizását m « & « 

a Dávid Elemér főállatorvos  törvényesen védett 

D E S I N F E C T O R 
táperős védszer rendes használatával — ott 

i " L L ' seríésvés?, marháknál szájfájás, 

nincs löooe juhoknál májmétely! 
E táperős védszerek kaphatók mindsu községben a kereskedésben és szövet-

kezetnél '/* kiiós doboz utasítással 20 leu. 
Kereskedőknek 20 dobozt 360 L. előre beküldéssel, vagy 820 L. utánvéttel bér-
mentve küld Románia főbizományosa  Soós és Társa Tg.-mures Marosvásárhely 

' Kiss Ernő-utca 2. _ _ _ _ _ 
E védszerek Udvarhelyt kaphatók Láday és Szabó cégnél. 

Mélyen leszállított árak 
Szenkovits J. utóda 

Degró Béla 
cégnél 

noi és férfi  divatcikkekben. 

Az orszís bármely tfezfie VSltaloH nrnílpzíwm  anfííal: ifj. Barttfczy Albert. 
Tel jesen xxj családi j égszekrény eladó. 


